

Szőlő növényvédelmi előrejelzés (2021. június 10.)

Nagykőrös-Cegléd-Monor-Kecel-Lőrinci térségére

SZŐLŐ




A szőlő jól fejlődött az elmúlt héten. Jelenleg fekvéstől és fajtától függően 2-5%-os virágzás van a Térség ültetvényeiben. A meleg napok hatására várható volt a virágzás megindulása és várhatóan a továbbiakban is megmarad a lendületes ütemű virágzás. A lisztharmat levéltünetei elszórtan megjelentek a Térség ültetvényeiben. Bár alapvetően az időjárás a lisztharmat terjedésének kedvez, a peronoszpóra számára is jó időszaknak számít az elmúlt hét időjárása. Csapadék érkezése esetén gyorsan és erősen felléphet a betegség, akár már a virágzás vége felé, ami igen veszélyes a kötődő kis bogyókezdeményekre nézve. A virágzás alatt, a betegségek számára jelenleg nagyon kedvező időjárás miatt, folyamatosan - 7-10 naponta - folytatni kell a blokkszerű kezeléseket. A készítmények közül a legerősebb hatásúakat válasszuk: ez lehet valamelyik strobilurin, ezen kívül felszívódó szerek kombinációjával is permetezhetünk. A lényeg, hogy erős védelemmel lássuk el a szőlőt, hogy a virágzás alatti időszakban a gombabetegségek támadása visszatartható legyen. A folpet hatóanyagot tartalmazó kombinált készítményeket részesítsük előnyben, így a virágzás alatti csapadékosabb időjárás esetén sem lesz gondunk a szürkepenésszel. Virágzás előtt, most ajánlott permetezni Bór tartalmú lombtrágyával (Polybór 140, Folicare B) a jobb kötődés, a madárkásság megelőzése érdekében. A zöldmunkákkal folyamatosan válogassuk ki a jól fejlődő hajtásokat. A fűrtök így fényhez és levegőhöz juthatnak, a növényvédő szerek pedig hozzáférhetnek az eldugottabb részekhez is. A tarka szőlőmoly rajzása gyenge. Szex-feromon csapdáink átlagosan 3 db-ot fogtak a héten. Ezzel párhuzamosan a lárvák megjelenése és károsítása folyamatos. Vizsgáljuk át a fűrtöket, és ahol szövedéket vagy lárvára utaló rágást észlelünk, ott haladéktalanul permetezzünk. Permetezés hiányában a fűrtkezdeményeket a kis lárvák a virágzás alatt jelentősen károsíthatják. A mostani időszakban a kontakt szerek és a kitinszintézis-gátló készítmények használata is indokolt és megfelelő, bármelyik szertípust választhatjuk az eredményes védekezés érdekében. Mind a gombaölő mind a rovarölő szerek kijuttatásánál ügyeljünk a jó fedettség elérésére. A mostani időszakban hektáronként 250-300 l víz körüli mennyiséggel lehet jó fedettséget elérni. Nemcsak a középső zónának, de a lombzat alacsonyabban (tőketörzs) és magasabban (vitorla) elhelyezkedő részeinek is juttatni kell a permetléből. A hajtásokat több helyen károsítják a levélatkák és a gubacsatkák. A gombaölő szerek mellé speciális atkaölő szereket is keverjünk. A továbbiakban is oda kell figyelni a kártevőre, mert a későbbiekben – főleg hűvös időjárás esetén - a tünetek jelentősen fokozódhatnak. A szőlőben a gyomnövényekre is fordítsunk kellő figyelmet. Sorkezelés formájában kijuttatva a glifozát hatóanyagú szereket, eredményesen tarthatjuk gyommentesen a szőlőt. Az említett hatóanyag minden magról kelő és évelő gyomnövényt irt. A gyomnövények 15-25 cm-es fejlettségénél juttassuk ki. Évelő gyomnövények ellen a gyomok intenzív növekedési szakaszában, amikor a hajtások hossza eléri a 20-25 cm-t, a magasabb dózist kijuttatva javasolt használni. Apró szulák ellen közvetlen a szulák virágzását megelőző időszakban használhatjuk eredményesen a gyomirtószereket. A kijuttatáskor ügyeljünk arra, hogy a permetlé nem érheti a kultúrnövény zöld részeit, ezért elengedhetetlen a törzs és kordonkar tisztítás. A pótlásokat törzstakaróval védhetjük a gyomirtószertől.

A meteorológiai állomások által mért adatok

június 3 - 10.	Heti	Csapadékösszeg
-----------------------	-------------	-----------------------

	átlaghőmérséklet (°C)	(mm)
Nagykőrös	17,9	-
Cegléd	17,7	1
Monor	17,8	-
Kecel	18,5	-
Lőrinci	17,6	3

Pénteken és a hétvégén napos és erősebben felhős időszakok, valamint területek váltakoznak. Szórványosan alakulhatnak ki záporok, valamint zivatarok. Hétfőre várhatóan derült, kellemes idő alakul ki. Csapadék nem hullik. Nagyon erős lehet viszont az UV sugárzás. Kedden eleinte napos idő valószínű, majd északnyugat felől egy gyors mozgású hidegfrontnak köszönhetően felhősödésre, és szórványosan kialakuló záporokra, zivatarokra van kilátás. Növényvédelmi munkákat a héten csak körültekintéssel lehet végezni. A következő 7 napban a Térségben 3 mm csapadék várható (Forrás: <http://www.met.hu/>).

	<p>ajánlata erre a hétre atkák ellen: Thiovit Jet, Vertimec Pro molyok ellen: Karate Zeon 5 CS, Affirm kabócák ellen: Karate Zeon 5 CS lisztharmat ellen: Dynali, Topas 100 EC, Thiovit Jet peronoszpóra ellen: Orondis Ultra csomag, Ridomil Gold MZ 68 WG, Pergado F, Ridomil Gold Plus lisztharmat, peronoszpóra, szürkepenész ellen: Quadris Max gyomok ellen: Medallon Prémium</p>
---	--



A gubacsatkák folyamatosan új tüneteket okoznak



A jó fedettség fontos



A jó gyomirtás hatása hónapokig tarthat



A meleg időben a tiszta víz is perzselhet, a növényvédőszer oldat még jobban



Erős volt a hajtásnövekedés az elmúlt napokban



Gyomirtás előtt végezzünk törzstisztítást



Megindult a virágzás



Megperzselt levél



Sok a szőlő-levélatka



Szeles időben figyeljünk az elsodródásra